

元旦假期,中心城区集中供热部门—— 全员坚守在岗 守护万家温暖

□记者 祁克宁 李婷

告别2022年,喜迎2023年。数九寒天,恰逢元旦假期,当大家和家人、朋友团聚一堂喜迎新年的时候,还有一群人为守护万家温暖而坚守岗位。

为确保今年元旦期间中心城区

供热系统正常运行和千家万户的温暖如春,根据集中供热的生产运行要求,中心城区集中供热部门全员坚守岗位,密切关注热源的安全运行,不间断巡检换热站,24小时接听客服电话,及时处置突发事件。



▲调节换热站流量



▲工作人员进行检修作业

“安全生产,是集中供热的最大保障!”

热源的安全运行,是整个集中供热系统最大的保障。

不论是在关铝热电厂、晋建热电厂,还是在市热力有限公司东区热源厂等地,热源一线岗位上的热力人,时刻关注锅炉负荷,供热量、流量及一网供回水温差、温度等,按照总调度的指令,调整运行曲线,保障辖区采暖热量需求。

元旦期间,赵孟龙每天会组织班前会,协调问题,确保人员安全,设备运行正常,保障锅炉的安全平稳运行,这是东区热源厂值长普通的一天。他表示,安全生产是集中供热的最大保障。为了确保集中供热热源安全有序运行,所有一线人员必须坚守岗位,全力做好各项工作。

正是有了赵孟龙等一线热源工人的坚守和付出,中心城区集中供热热源才能得以安全平稳运行,千家万户才有了源源不断的“暖流”。

“消除隐患,保障供热设备正常运行!”

集中供热是一项系统工程。除了安全稳定的热源外,还需要换热站及其配套管网运行正常。

陈帅奇是市热力有限公司换热站站长,他管理着8座热力站和3座自建站。在负责管理维护换热站运行岗位上,无论是周六日,还是元旦、春节,他都无一例外坚守在工作岗位上,巡检热力站,调节各站流量、温度,为不热用户提供上门服务,监管自建站……这些已经成为他日常工作的一部分。



▲关铝热源厂平稳运行

2022年12月30日,陈帅奇发现自己负责的大酒店热力站用水量出现增长,根据多年经验,他觉得可能存在问题。陈帅奇马上联系辖区各单位、小区,排查是否存在漏水点。他和同事们通过给补水系统添加颜料、臭味剂等方式,沿着管网巡检,发现井室、地下室正常,未发现漏水点。

尽管如此,陈帅奇还是不放心的。1月1日,陈帅奇通过各支线流量数据,根据一定时间内补水量的多少,初步判断为地埋管漏水。找到漏水点后,他和同事们抓紧时间进行维修,确保换热站覆盖小区供暖不受影响。

“24小时服务,让每件诉求都能得到回应!”

“你好,我刚从外地回来,发现家里不暖和,麻烦找工作人员上门看一下。”“我们这里是老旧小区,不知道是不是气

堵的原因,我们自己也不会操作,麻烦帮忙处理一下。”虽然是元旦假期,但市热力有限公司供热服务中心的工作人员依旧忙着接听、回复用户反映的每个问题。

该公司相关负责人表示,元旦放假第一天,市热力有限公司供热服务中心工作人员接到17户用户反映暖气不热问题,上门解决了9户,通过电话指导用户处理不热问题8户。对于暖气片堵塞问题,他们上门为用户进行手动排气。部分用户家中未安装排气阀,工作人员通过管道反冲洗等方法解决了用户不热问题,确保市民家中暖起来。

该负责人表示,进入供暖季后是热力人一年最忙的时候。近段时间,一线人员在做好疫情防控的同时,发扬吃苦耐劳奉献精神,坚守岗位,全力保障民生供热平稳运行。正是因为供热人的坚守和付出,这个元旦假期我们才能温暖居家、欢度佳节。

接入大暖 暖身暖心

“终于接上大暖了,冬天家里不用开空调取暖,舒服多了。”“新的一年马上到了,家里最高兴的事情就是有了大暖,终于可以过一个暖暖和和的新年了。”“刚接了大暖几天,家里就暖起来了,供暖效果还可以。”

2022年12月31日,家住市区河东故事小区的900多户居民迎来了一件大事——小区接入市政大暖,纳入集中供暖范围。自小区居民2020年8月陆续入住以来,小区一直未接入市政大暖,居民冬季采用电取暖,供暖舒适度不佳,居民想接入大暖的需求迫切。

和河东故事小区一样,水云间小区也未接入市政大暖。市热力有限公司接到河东故事、水云间小区居民接暖诉求后,在相关部门的安排部署下,2022年5月,市热力有限公司正式启动两个小区的供暖工程。

市热力有限公司负责人表示,为制定最优的施工方案,该公司与市城市管理局、运城经济技术开发区管委会和相关开发商,多次深入现场调研。经多方论证,在当年7月下旬确定施工方案后,相继完成了工程立项、勘察、设计、规划等



▲居民家中温度计显示的室温

▲新建换热站投入使用

工作。

根据施工计划,2022年10月初开工,能够实现当年11月15日按时供暖。受当年疫情防控影响,该工程推迟到2022年11月2日才正式开工。

据悉,樊邑路一级热网工程南起塔北街南侧,北至涑水街河东故事二期,工程内容包括直埋敷设总长度为1.5公里的热力管道,新建各类井室7座和5条支线。

施工期间,各参建单位加班加点,在

小区开发商、物业、沿街居民的积极配合和支持下,工程提前7天完工。经过50多天的紧张施工,最终于2022年12月24日完成1.5公里的管网敷设,经过打压测试后,于2022年12月27日开阀供暖。

该负责人表示,工程完工后,有效解决了樊邑路周边的河东故事、水云间和大运花园等小区及留驾庄、樊村等城中村村民的供暖问题,将集中供暖这项惠民工程辐射更多居民。

记者 祁克宁 李婷

永济市住建局 集中整治违法建筑

运城晚报讯(记者 祁克宁)为进一步加大对违法建筑专项治理力度,规范建筑市场秩序,近日,永济市住建局扎实推进违法建筑专项整治行动,对城市规划区内的违法建筑开展专项集中整治。

坚持高位推进,做到保障措施到位。该局制定专项整治工作实施方案,成立违法建筑专项整治中队,根据相关法律法规,对城市规划区域进行规划管控、加强规划巡查。

坚持精准施策,做到摸底排查到位。由违法建筑专项整治中队牵头联合街道办事处执法队,对城区规划区内的19个违法建设项目开展拉网式摸底调查,全面摸清县城存量违法建设。

靶向发力,做到依法查处到位。通过召开执法工作会议,全面安排部署城区违法建筑专项治理工作,对新增违规私自搭建行为采取零容忍态度,发现一起、处理一起,举报一起、处理一起。